

**„Международного Союза Мира“**

(„International Fellowship of Reconciliation“)

„Международный Союз Мира“ — или, как он сперва назывался, „Движение к Христианскому Интернационалу“ — состоял первоначально из небольшой группы представителей разных национальностей, объединенных их общей скорбью о бедствиях и разобщенности мира, их скорбью о немощи современного христианства, их общей верой в то, что решение глубочайших — внешних и внутренних — политических проблем находится в жизни и в учении Христа, и, наконец, их надеждой, принимая это решение для самих себя, обрести силу для проведения его, словом и делом, в общей жизни.

Несомненно, что во всех частях света и у всех людей существует стремление к созданию подобного сообщества. Маленькая кучка быстро росла. И Международному Союзу Мира суждено было, на самом деле, стать формой того братства, которое не знает никаких границ — ни национальных, ни вероисповедных, ни расовых, ни классовых; общиной, вся сила которой заключается не в догматических формулировках, не в той или иной политической или экономической программе, а в вере в единство всех людей в Боге и в воле к братству.

Первое время Союз был занят преимущественно вопросом войны. С самого начала членам его было ясно, что вооруженное насилие и любовь — несовместимы ни в каком случае. Они не могли принимать никакого участия в войне и в приготовлении к ней и стояли, словом и делом, на службе примирения народов. По мере того, как движение развивалось дальше, все более и более выступали на первый план социальные проблемы, во всей своей совокупности и внутренней связи. Становилось все яснее, что величайшая и необходимейшая сила к обновлению всей общественной жизни почерпается в любви, как она выразилась и осуществилась в личности и в жизни Христа. Все яснее открывалась, как безотлагательная задача, необходимость до конца осознать значение этого осуществления любви для нынешнего социального положения и вытекающие из этого осознания выводы проводить в личной повседневной жизни, с готовностью на необходимые жертвы ради любви. Одно лишь теоретическое решение вопроса об отношении жизни Иисуса к общественной жизни мало помогло бы человечеству. Только тем проявляет Его личность свою обновляющую силу в социальной жизни, что есть люди, которые во всех жизненных положениях самоотверженно стремятся — следовать за Ним. При всех совещаниях Союза Мира, по разным поводам, всегда, с неизбежной внутренней необходимостью, участники приходили к одному и тому же вопросу: „Что значит братство и следование Христу в условиях теперешних общественных отношений?“

Многие, не могущие исповедывать Христа, — часто из-за обмирщения церкви или отдельных христианских исповедников, — в ком жива, однако, идея братства, примкнули к Международному Союзу Мира. В сознании того, что дух Христов живет и действует также и в тех людях, которые не исповедуют Его имени, и что Отец Иисуса Христа — также и наш общий Отец, Союз Мира рад приветствовать этих людей, как братьев и как сотрудников.

Атмосфера недоверия и ненависти, господствующая до сих пор в общественной жизни, коренная противоположность интересов, разделяющая классы и нации, царящая повсюду вера в насилие и в Маммона делают задачу

Союза Мира как будто совершенно неразрешимой. Конечно, путь последователя Христа в такое время должен быть очень узок. Но мы знаем, что путь — там, где Он перед нами, и что этот путь ведет к спасению мира. Будем верны — и увидим, что Спаситель превозможет бедствие. Чем ответственнее решения, предстоящие нам в международной жизни, тем могущественнее откроется Христос, тем чудеснее изольется творческая сила Его духа на тех, кто отдался Ему в качестве орудия Его воли.

Царство Божие придет на землю. С верой в это, мы соединились — не для того, чтобы образовать какое-то новое братство, но для того, чтобы в братстве жить, — в братстве, основанном на любви, которой Бог, в своей отеческой благодати, окружает всех сынов человеческих и которая величайшим образом открылась в Иисусе Христе.

Братья! Будем же верны призванию, ставшему нашим! И пусть братская цепь нашего Союза, сильная и чистая, сомкнется вокруг земли, возвещающая наступление братства, долженствующего объединить весь свет во имя единого общего Отца — Бога!

---

**Международный Союз Мира** имеет членов почти во всех странах света. Они стремятся, путем практической деятельности, равно как путем устного и печатного слова, внести дух братства и благой воли во все многообразные разветвления человеческой жизни.

Они объединяют людей из различных государств, особенно из враждовавших прежде между собой, не только на дружественных конференциях, но и в делах практической совместной работы, например — в деле восстановления разрушенных войною областей при помощи международных рабочих артелей. Во время голода и массовых бедствий ими организована была международная трудовая помощь.

Верные идее всеобщего братства всех людей, возвещаемой и проводимой ими в мирное время, они и во время войны готовы лучше, за отказ от всякого участия в войне, пойти в тюрьму или на смерть, чем пожертвовать своими убеждениями.

В современной социальной и промышленной системе они осуждают все, что противоречит духу истинного братства. В то время, как они стараются, таким образом, с одной стороны, через воспитание и политическую деятельность, проложить дорогу к осуществлению радикальных социальных преобразований, они стремятся с другой стороны, и в их личной жизни, а также, поскольку позволяют это их влияние и силы, и в промышленности, действовать в качестве пионеров на пути к достижению социальной справедливости, согласной совместной работы обеих сторон и духа взаимного братского доверия.

Некоторые учителя и воспитатели, принадлежащие к движению, ставят себе задачей изменение не только учебных планов, но и методов воспитания, с целью пробудить в молодежи дух товарищества, дух служения и связать у нея разумную любовь к отечеству с сознанием всемирного единства всех народов.

Точно так же, иные, работая в деле практической помощи заключенным, юным и взрослым, публикуя данные о положении в тюрьмах, об отношении к арестованным, указывают новые, человеческие и воспитательные пути обращения с преступниками.

---

За более подробными сведениями о движении в различных странах, за литературой и т. д. надлежит обращаться в Генеральный Секретариат:

„International Fellowship of Reconciliation“, 16, Red Lion Square, London W. C. 1, England.

**В России:** В. В. Чертков, Москва, Лефортовск. пер. д. № 7.

**В Польше:** Josef Wigdorczyk, Bialostok, Wojskowa 6.

**В Германии:** Hans Klassen, Sonnefeld b. Coburg. Quäker-Siedlung.

**В Чехословакии:** H. Tutsch, Praha-St. Strasnice, 356.

**В Болгарии:** Проф. Кацаров, София, Бачо-Киро ул. 13.

**В Австрии:** Miss B. B. Hoysted, Wien VIII, Schlüsselgasse 13/14.